

# 杨秀峰昨踏上回家路

## 顺利的话今天上午就能和家人团聚了

### 《总理喊我回家过年》后续

昨天早上7点10分,由宁波开往陕西安康方向的K422次列车缓缓启动。隔着车窗,杨秀峰冲记者挥挥手。一切顺利的话,今天上午,他就能到家和一年未见的家人团聚了,激动的心情转化为脸上的笑意,藏都藏不住。

记者 石承承



为了能早一点拿到票,杨秀峰和老乡特地提前一天从暂住地奉化莼湖镇西街村赶到火车站。他说,原本就急着回家的心情因为李克强总理的一通电话,变得更加迫切(本报昨日头版报道)。

前天晚上8点45分左右,杨秀峰顺利从自助取票机上拿到票。因为临时赶到宁波,身边又有大包小包的行李,杨秀峰决定在火车站蹲一个晚上,而其中最重要的原因

是,“怕早上起来来不及赶火车。”顺利坐上火车回家,成了杨秀峰最大精神动力。

昨天凌晨5点左右,记者赶到火车站为杨秀峰送行。候车大厅里熙熙攘攘都是人,空气中弥漫着春节的味道和思家的情愫。眼里都是血丝的杨秀峰和老乡挤在队伍的前端。见到记者,他不好意思地揉揉眼,“几乎整夜都没合眼。”

“听说网上有总理到我家的视频,我也



▲杨秀峰(左)在回乡的火车上挥手告别。

◀候车间隙,杨秀峰观看网络上总理探望家人的视频。

记者 王鹏 摄

没看到过是啥样。”趁着候车的间隙,杨秀峰聊起,语气中有些遗憾。

记者从IPAD中找出这段视频。看到李克强总理拿着手机跟自己通电话的那段,笑意不由自主爬上杨秀峰的嘴角,连眼角的鱼尾纹都皱到了一起。

“这画面值得纪念的。”视频上李克强总理和自己的父母、女儿围坐一起。杨秀峰说,他恨不得现在立马能到家。

## 越南香蕉首次登陆宁波口岸

昨日上午,一批来自越南的进口香蕉登陆甬城,该批香蕉数量约1万公斤,是宁波口岸首次进口的越南香蕉。

为了保证这批香蕉的品质和新鲜度,宁波检验检疫局保税区办事处检疫人员以最快速度完成了现场检疫、感官检验和采样工作,为进口水果开辟绿色通道保障快速通关。预计在春节期间,浙江省消费者就将在各大超市买到这些越南香蕉了。

图为检疫人员正在进行检疫。

殷浩 吴海波 高保立 摄



## 社区“交换空间”让旧物有新主人



本报讯(记者 卢科霞 通讯员 毛一波 王瑾琛 傅燕)家住海曙区白云街道白云庄社区的王师傅,这两天了却了一桩心愿,从社区新开设的“交换空间”里,他借到了拐杖,解决了因为骨折带来的行走不便的烦恼。

“原本打算买一副拐杖的,但是用不了多久怕浪费,不买就要躺在床上。这是附近居民分享出来的,用着正好。”节俭的王师傅称赞说。

年末到来,居民在家中打扫时总能发现

一堆闲置物品,扔了浪费,闲置着又可惜,如何物尽其用?“交换空间”的开张给了这些闲置物一个流通的平台。

“我们从2006年开始就开设了资源置换平台,但都是定期和义卖为主,今年我们在开展‘微心愿’活动时受到启发,可以搭建一个日常的平台,让更多的人参与其中,社区也用公益创投项目资金购买一批需要的设备,随时供居民借用。”社区党委书记吴晓春介绍。

“交换空间”设在社区的居家养老中心内。记者看到,在不大的空间里已陈列满了居民分享出来的按摩棒、登山杖、拉杆车、血压计等物品20余件。今年80岁的洪师傅听说社区开展这个活动,特地打电话到社区,希望把自己家中的腰椎理疗仪登记在册,“哪个老人腰椎不好,如果需要随时可来我家取。”洪师傅再三嘱咐。而庄女士则

把家里的康复器和拐杖都搬到了“交换空间”里,“看着他们有新主人,能发挥出作用,比放在家里开心。”

吴晓春告诉记者,“交换空间”里的物品以借用为主,一般一星期到10天一个借用周期。为保护居民分享出来的器材,他们还规定了相关的借用制度。“放在一个空间里借用,可以让更多居民享用到器材,也更加低碳环保。短短一个月,已有20多名居民来借用和分享。”

无独有偶,在海曙区西门街道,为盘活居民家中闲置物,每月9日,在翠柏路的居民事务中心前总挤满了前来置换的人,仅在去年的启动仪式上,近百人参加了活动,事先登记的36件物品按时到位,现场又吸引居民拿来20余件物品,开展了一对一、一对多的置换活动,其中10对居民成功置换,另有11对居民进行了无偿赠送。

## 我市一例人感染H7N9禽流感病例治愈出院

本报讯(通讯员 童峰 记者 鲍云洁)市卫生局昨天通报,我市1例人感染H7N9禽流感确诊病例治愈,于昨日上午出院。这是今年1月份我市发生人感染H7N9禽流感疫情以来,第一例治愈出院的病例。

患者孟某,男,35岁,1月1日发病,1月11日被确诊为人感染H7N9禽流感病例。入住市第一医院住院治疗,经积极、科学、有效的医疗救治,患者病情逐渐好转,体温恢复正常,临床症状消失,连续2次进行人感染H7N9禽流感病毒核酸检测均呈阴性,符合国家卫计委《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2014年版)》的出院标准,已于昨日上午康复出院。

截至昨日12:00,我市累计报告12例人感染H7N9禽流感病例,其中1例痊愈,11例仍在院治疗(有5例危重)。

## 受网购冲击 传统零售业表现低迷

本报讯(记者 孙美星 通讯员 吴焱焱)昨天,市贸易局发布了2013年宁波市商贸经济运行情况分析,统计结果显示,传统零售业遭遇网购冲击,连锁超市、百货商场去年全年的销售额同比均出现下降。

2013年,我市累计实现限额以上社会消费品零售总额1381.9亿元,总量位居全省第二,同比增长11.3%,涨幅排名全省第四;实现限额以上商品销售额8917.1亿元,总量位居全省第二,同比增长11.6%,涨幅排名全省第四。

传统零售业遭遇网购冲击,从业态来看,连锁超市更是“深陷泥潭”。去年全年,列入监测的18家百货商场共实现销售额73亿元,同比下降0.2%;列入监测的9家连锁超市全年共实现零售额90.8亿元,同比下降3.3%。

作为主流传统零售业态,连锁超市不仅受到网购狂潮的巨大冲击,其生存空间还遭受大型超市和便利店的压力。不过连锁便利店以其庞大的店铺销售网,和24小时全天候营业的优势来满足顾客随时随地的需求,站稳市场一席之地,并保持较快增长。列入监测的3家连锁便利店共实现零售额0.74亿元,同比增长14.8%。重点监测的302家专业店全年共实现零售额647.1亿元,同比增长2.3%,比前三季度提高1.5个百分点。

## 洗车美发业节前涨价

本报讯(记者 王婧)临近春节,甬城服务性行业陆续开启涨价模式,涨价尤为明显的就是洗车和美发行业。

记者昨日走访鄞州区、海曙区的不少汽车美容店,发现几乎所有的汽车美容店都涨价了,涨幅从25%~150%不等。如贸城中路一家汽车美容店,不仅暂停客户使用会员卡,而且原来洗车是20元,现在是50元,涨了150%。

理发店也普遍涨价,涨幅从30%~50%不等。君子街上一家美容美发店的工作人员告诉记者,原来洗头是30元,剪发是58元~118元不等,现在涨幅超过了三成。

那么,店家只收现金暂停使用客户的会员卡是否违规呢?市物价局有关工作人员告诉记者,服务行业的价格是放开的,经营者有权在法律规定的范围内自主定价。因此,这种“春节价”并不算违规。不过,商品价格调整须明码标价。对于发放会员卡的商家,春节暂停使用会员卡必须在卖卡时就明确告知消费者,若卖卡时未明示哪些时段不能使用会员卡,则应该要按原定的会员卡优惠规则执行。

### 敬告读者

从1月31日到2月4日(正月初一到初五),本报休刊5天。在没有报纸的这几天里,东南商报官方微博和微信等新媒体平台将在线为广大读者和网友服务,我们将通过新的方式继续与广大读者保持交流和互动。

东南日报社